

校方設網頁推介資料事跡

高銀效應 中大電工系熱爆

【本報訊】香港中文大學前校長、「光纖之父」高銀榮獲諾貝爾物理學獎，令本港「高銀熱潮」繼續升溫，更燃起應屆高考生科研之夢。有學生坦言，雖然憂慮電子工程學系畢業後出路，但高銀奪得諾貝爾獎後，為其注入強心針，進一步激發自己考入電子工程系，讓科研發展薪火相傳。中大副校長楊綱凱認為，「高銀效應」將會吸引更多學生報讀中大。

中文大學昨日舉行本科入學資訊日，全日共吸引二萬五千人參觀。其中，由高銀於一九七〇年創立的電子學系（現電子工程學系），以及在擔任校長期間成立工程學院，昨日吸引不少預科生紛紛到場查詢課程內容。應屆高考生蔡同學昨天特意到學院參觀展板及光纖等。他坦言，一直對電子工程系存有很大興趣，只是憂慮畢業後出路，但高銀奪獎後，為選科打下強心針及鼓勵自己以興趣為先。「讀書不是為了賺錢，其實入大學也可以揀讀商科，但希望以夢想為先。」

學生指高銀獲獎激勵科研

就讀中六的任同學表示，光纖的發明讓互聯網更普及，但香港社會對科研認識不多，但高銀取得諾貝爾獎，對推動香港的科研發展一定有幫助，亦推動學生加入工程學院。「不少香港學生誤以為只有修讀商科，才有好的前景及出路，高銀奪獎後，激勵了我們投身科研及實現夢想。」中大副校長楊綱凱說，前校長高銀獲獎後產生「高銀效應」，估計會吸引更多學生報讀。中大工程學院院長任德盛表示，高銀獲獎在校內掀起對理科的熱潮，為繼承其創新的精神，學院今年首辦生物醫學工程系。

適逢前校長高銀榮獲諾貝爾獎，校方昨日趁資訊日在校內布置展板介紹其成就，以及設置心意留言板。「華人之光」、「中大以你為榮」等都是學生和市民表達對高銀獲獎的感受及恭賀祝福，中大副校長楊綱凱昨天親自寫下賀語。應屆高考生許同學表示，對高銀奪獎感鼓舞，他的光纖通訊研究取得突破性成就，掀起世界通訊技術革命，造就今天的網絡世界，令天涯變成咫尺，希望可學習他不屈不撓的精神。

中大特意為高銀製作網頁並於昨日推出（www.cuhk.edu.hk/cpr/charleskao/），包括高銀資料、以及他在中大時的重要事蹟，並設留言板供公眾送上賀語。

另外，香港浸會大學昨日舉行「入學資訊日」，吸引逾一萬七千名預科同學、家長和中學老師參加，藉此深入了解浸大的全人教育理念、大學的未來發展和課程特色，並感受浸大校園生活。



▲中大昨舉行本科入學資訊日，全日共吸引二萬五千人參觀
(本報攝)

◀不少預科生趁昨日中大舉行入學資訊日，到工程學院了解入學資訊
(本報攝)

中大生申請援助升逾六成

【本報訊】金融海嘯衝擊各行各業，亦令大學生面臨困境。香港中文大學入學及學生資助處資料顯示，〇九／一〇學年共有逾六百六十人，申請校內的大學助學金和貸款計劃，較上學年急升六成二。而申請政府資助專上課程學生資助計劃的學生數目，本學年亦上升百分之一點八。

中大入學及學生資助處處長周陳文琬表示，金融海嘯去年底爆發，在經濟不景氣下，令家庭經濟出現困境的學生增加，本學年申請經濟援助學生較

去年急升。

中大資料顯示，本學年共有三千七百人申請政府資助專上課程學生資助計劃，較去年上升百分之一點八；申請校內大學助學金及貸款計劃則有六百六十多人，較去年急升六成二。至於申請學生工讀計劃的學生亦不斷上升，去年有二百七十多人申請，較〇七／〇八學年增加五成四。

周陳文琬說，校方今年暑假已加強校內工作計劃安排，鼓勵行政及教學部門多聘校內學生作

暑期工，如擔任研究助理等，減輕他們家庭的經濟壓力。

另一方面，大學畢業生拖欠貸款情況嚴重。學生資助辦事處資料顯示，〇八／〇九學年共錄得四百五十九宗大專生破產個案，人數較以往勁升近兩倍半。

大專生破產急升兩倍半

至於大專生資助及貸款計劃，亦約有一萬七千宗拖欠還款個案，較前年上升一成四，涉及逾二億四千萬元，申請延期還款的個案則有八千五百宗，較前年增加兩成半。

工展會首推創業先鋒計劃 提供八免費攤位 助學生學營商



蔡龍威表示，工展會今年特別舉辦「創業先鋒計劃」

【本報訊】為鼓勵青年創業，以及發揮無限創意，將於十二月十二日舉辦的第四十四屆工展會，主辦單位香港中華廠商聯合會將特別推出「創業先鋒計劃」，提供八個免費攤位，為有意創業的青年提供實習平台。有意參加的中學和大專院校學生，需於本月底前向大會提交一份一千至三千字的計劃書，入圍名單將於下月十一日公布。

下月公布入圍名單

香港中華廠商聯合會常務會董、威馬企業有限公司董事長蔡龍威表示，為加強年輕一代對香港工商業發展的認識，培養年輕人的創業精神，以及推動本土創意產品，廠商會今首次舉辦「創業先鋒計劃」，免費提供

八個價值四萬元的攤位，予全港十八歲以下的中學和大專生參加，鼓勵他們利用工展會作實習平台，向市民推銷創意產品，並學習營商之道。為使參加者獲得更多創業知識。

有意參加「創業先鋒計劃」的全識學生，只要提交一份一千五百至三千字的計劃書，售賣的產品需為原創及創意的服飾精品或家居用品，廠商會將根據其宣傳推廣及策略、產品特色及定價、營銷策略、人手安排、財務安排及成效評估各方面，評選出最合適的八個入圍隊伍，參與今年十二月十二日至明年一月四日在香港銅鑼灣維多利亞公園舉行的第四十四屆工展會。計劃書截遞交日期為十月三十日，入圍名單將於十一月十一日在「網上工展」公布。

孔聖誕慶典 湯恩佳捐600萬

【本報訊】「孔曆二五六〇年孔聖誕環球慶祝大典」暨「全港中小學儒家德育及公民教育名句箴言創作大賽頒獎禮」昨日在香港伊利沙伯體育館舉行，約三千名各界人士面對孔子像行禮祝聖獻禮，共同慶賀孔子誕辰二千五百六十年。國家宗教事務局副局長蔣堅永（下圖右）、孔教學院院長、大會會長湯恩佳（下圖左）作為主禮嘉賓出席典禮，並分別發表開幕致辭，湯恩佳更以私人名義捐贈六百萬港元善款，用於支持孔教學院的日常運作。

蔣堅永在致辭時表示，長期以來以香港孔教學院為代表的香港孔教，堅持愛國愛教，尊德重教，大力弘揚祖國優秀傳統文化，為香港的繁榮、穩定與發展做出了積極的貢獻。蔣堅永說，特別是自湯恩佳先生擔任院長以來，堅持愛國愛教，堅決擁護「一國兩制」方針和香港《基本法》，全力支持特區行政長官依法行政，為香港的平穩過渡、順利回歸、繁榮穩定，促進各宗教的和睦相處和社會的和諧發展做出了重要貢獻。

孔教是香港六大宗教之一，湯恩佳致辭表示，孔子思想深刻影響了中華民族，對人類精神文明做出不可磨滅的貢獻。他堅信孔子儒家思想能促進世界和平，提升全人類道德素質，能與世界多元文化共存共榮。由孔教學院舉辦的「全港中小學儒家德育及公民教育名句箴言創作大」也在昨日的典禮上進行了頒獎。

湯恩佳透露，孔教學院爭取在香港建立孔廟，政府已有好消息，只要辦好補地價手續，孔教學院長期以來的理想就會實現。孔教學院還已向政府申請，將孔聖誕日即農曆八月二十七日，定為公眾假期。



金融海嘯下 夫妻更和睦



明愛調查發現，超過七成受訪者認為金融海嘯能使夫婦更加互相關懷

相聚，以增進夫妻感情。負責人還建議，當婚姻面臨各種問題衝擊時，宜尋求家庭服務社工的協助，而政府在資源充足的情況下，亦應增撥資源以支持服務架構推行家庭生活教育活動。

九龍地域十傑出學生誕生

【本報訊】九龍各界慶祝中華人民共和國成立六十周年籌委會、九龍地域校長聯會、香港青年協進會為慶賀新中國成立六十周年，舉辦的第一屆「九龍地域傑出學生選舉」及「心連心·祖國情」國慶徵文比賽圓滿結束，並從八百位學生當中選出十位傑出學生。

兩項活動昨日舉行頒獎禮，由行政會議召集人梁振英、中聯辦九龍工作部副部長何婧、教育局首席助理秘書長（課程發展）張國華擔任主禮。

梁振英在致辭時表示，「十一」在北京天安門廣場參與中華人民共和國建國六十周年，第十四次的盛大閱

兵儀式，讓他深刻體會到青少年面對刻苦訓練時堅毅不屈的精神，他藉以勉勵獲頒傑出學生，以時下青少年要培養不怕艱苦的品德。

首屆「九龍地域傑出學生選舉」旨在表揚黃大仙、觀塘、深水埗、油尖旺及九龍城五區，在學術、體藝、服務、領導方面有突出表現的學生，評選委員會從八百多名學生中，經過兩輪面試甄選出十位成為傑出學生：尹金燕、王凱珊、伍穎詩、朱志豪、余寶明、胡鈺瑩、張婷婷、郭雪盈、陳建成、盧偉然。

八和申粵劇納中學課程 陳維安稱教育局已跟進

【本報訊】教育局副局長陳維安昨日表示，現時已收到八和會館申請將粵劇納入其中一間中學作重點課程，詳情已遞交給課程發展處跟進。陳維安鼓勵為課程架構加入更多藝術教育成分，令學生可得到更全面的發展。

陳維安昨日出席在港舉行的上海財經大學香港研究生教學點香港金融管理學院二〇〇九學年開學禮，暨博士、碩士學位授予儀式後，回應早前有報道稱，本港將會增設兩間私立大學的消息。陳維安表示，目前本港由政府資助的大學均發展得很好，其中五間更被列入全球前兩百名內，政府將通過政策鼓勵私立大學的落成，至於具體何時才能落實計劃，尚有待公布。

對於倍受社會關注的青少年吸毒問題，陳維安表示，社會對校園驗毒計劃相當支持，因此政府將盡快推行計劃，至於是否會進行強制驗毒，則需要再作進一步的諮詢。

「零山火」活動 263鄉村達標

【本報訊】秋高氣爽，臨近重陽節，消防處處長盧振雄昨日出席防止山火推廣日時呼籲市民小心山火。他表示，本港近年發生的山火已逐步減少，〇八年已較〇四年減少三成，至今已發生約一千宗山火。而近年消防處與長春社，聯合在鄉村舉辦「零山火」活動，希望加強村民防火意識。今年清明節有二百七十六條鄉村參加，二百六十三條鄉村達到「零山火」的指標，獲得嘉許。

另外，消防處今年三月隨機抽查一萬宗召喚救護車個案，其中一成屬於非危急個案，遠低於保安局早前推出救護車分級制時推算的五成。但盧振雄說，兩數字不能相互比較。他認爲，每年約六十萬宗召喚救護車個案，即平均每日有一千六百四十宗，若有一成屬濫用，也會虛耗資源，他呼籲市民召喚救護車前考慮清楚。

陝下月港招商 推千億元項目

【本報記者陳琳、董曉西安十日電】陝西省商務廳經濟技術合作局十日表示，陝西省政府將於下月組織三十餘人的經貿代表團，赴港參加亞洲國際地產投資交易會，期間將推出近千億元的優勢投資項目，並進行一系列經貿合作活動。

據悉，由陝西省商務廳副廳長趙銀玉帶隊的陝西經貿代表團將於十一月十七日抵港，並展開為期八天的經貿交流活動。在第四屆香港亞洲國際地產交易會上，陝西省將在主會場設立陝西展區，並推出商貿物流、文化旅遊、城市園區基礎建設等總投資近千億元的重點項目。此外，還將展開項目洽談、拜訪企業等多項經貿活動。



頭獎：1注中，派 16,868,270 元

二獎：2注中，派 897,615 元

三獎：109注中，派 43,920 元

多寶獎金：無